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VERBALE N. 11
SEDUTA DEL 3 MARZO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 3 (tre) del mese di marzo, la Commissione Ottava
è convocata, in seduta congiunta con la Commissione 1, attraverso la modalità telematica,  a
norma di quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore 14,00 per trattare il
seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Il ruolo dei Quartieri nel Bilancio dell’Ente anche alla luce delle necessità dettate

dalla pandemia;
• Varie ed eventuali.

Alle ore  14,00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Patrizia
Bonanni, Mimma Dardano e i  i consiglieri Emanuele Cocollini, Roberto De Blasi e Stefano
di Puccio.
Alle  ore  14,01  sono  presenti   telematicamente   la  consigliera  Michela  Monaco  e  il
consigliere  Massimiliano Piccioli.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams manager,
accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Stefano Di Puccio Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 14,11.
Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti telematicamente la sig.ra Paola Sgherri
e il sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming.
Per la segreteria della Commissione 1 è presente la sig.ra Annalisa Di Salvatore.
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Sono  presenti  inoltre   telematicamente la  Direttora  della  Direzione  Risorse  Finanziarie
dott.ssa  Francesca  Cassandrini  e  il  Responsabile  dell’Ufficio  Pianificazione  Strategica  e
Attuazione del Programma dott. Alfredo Esposito.  

Il Presidente della Commissione 1 dopo avere accertato il numero legale tramite l’appello ed
aperto la seduta alle ore 14,11 ringrazia la dott.ssa Cassandrini per la disponibilità e dichiara
che nella seduta congiunta odierna sarà analizzato il Bilancio dei Quartieri. Evidenzia che i
Quartieri  non  hanno  un  proprio  Bilancio.  Hanno  un  ruolo  fondamentale  nell’attività
dell’Amministrazione evidenziata anche dai Criteri Direttivi. Conclude dichiarando che la
dott.ssa Cassandrini ha elaborato  uno schema che mette a confronto le risorse destinate ai
quartieri nel 2020 e nel 2021.
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Cassandrini e il  dott.  Esposito per il lavoro
svolto per la redazione dei Bilancio particolarmente complessa in questo periodo di crisi.
Ritiene importante analizzare la parte del Bilancio relativa ai Quartieri perché hanno avuto
un ruolo fondamentale di vicinanza durante la pandemia.
Esposito evidenzia che le risorse dei Quartieri nonostante la crisi provocata dalla pandemia
sono rimaste invariate. Il ruolo dei Quartieri è stato rafforzato grazie ai criteri direttivi e a
nuovi strumenti che hanno incrementato il  decentramento  rafforzando la partecipazione
come l’elezione diretta del Presidente del Quartiere.
Cassandrini illustra il Bilancio relativo ai Quartieri e illustra la tabella citata dal Presidente
Fratini. Evidenzia i cambiamenti nelle spese relative al verde dovute alla manutenzione di
nuove aree verdi.
Intervengono i consiglieri Fratini e la consigliera Innocenti.
Conti interviene in qualità di consigliere delegato alla statistica
Cassandrini chiarisce alcuni dati contenuti nella tabella.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono atri interventi procede con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Stefano Di Puccio Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
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Dichiara chiusa la seduta alle ore 15.10.

.
Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Stefano Di Puccio Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 11/03/2021.
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